

# 政协简报

第四期

(总第 724 期)

二〇二三年六月五日

政协广州市委员会办公厅

---

[会议活动]

## 市政协召开党组（扩大）会议

5月12日上午，市政协召开十四届26次党组（扩大）会议，传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神、关于巡视工作的重要讲话精神。市政协主席、党组书记李贻伟主持会议。

会议强调，要全面深入学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神和视察广东重要讲话、重要指示精神，系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的内涵实质和核心要义，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要准确把握和贯彻落实中央和省委、市委经济工作部署，锚定目标任务，聚焦重点领域、重点环节，深入调查研究、积极建言献策，为推动广州经济运行持续好转贡献政协智慧和力量。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神，切实提高政治站位，坚决落实省委巡视组工作安排，主动自觉接受巡视监督。要把接受巡视监督与开展主题教育结合起来，提升工作能力、改进工作作风，大兴调查研究，振奋干事创业的精气神，不断提高政协履职质效。

### **市政协举办专题辅导会**

5月9日下午，市政协举办深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题辅导会。市政协主席、党组书记李贻伟作专题辅导。

李贻伟强调，市政协委员和政协机关干部要用习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神凝心聚魂，围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，聚焦市委工作部署，建睿智之言、献务实之策，积极推动中国式现代化建设在广州落地落实。要系统、深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，准确把握广州城市特点、政协工作特色、个人能力特长，脚踏实地，抓住重点，心无旁骛，发挥优势，弘扬敢闯敢干的优良传统，集中精力把擅长的事情做好做优做强，以强烈的责任感和进取心展现使命担当。

[领导活动]

### **李贻伟会见惠州市政协副主席王正印**

5月12日，惠州市政协副主席王正印率调研组来穗，学习

考察广州市在推动动漫产业高质量发展方面的经验做法，市政协主席李贻伟会见调研组一行。

调研组现场考察了广东咏声动漫股份有限公司、广州漫友文化科技发展有限公司，并就广州动漫企业与惠州相关企业园区合作交流进行探讨。

## **潘建国出席 2023 年广州市政协提案工作会议暨 十四届市政协提案委员会第二次全体委员会议**

近日，市政协提案委召开 2023 年广州市政协提案工作会议暨十四届市政协提案委员会第二次全体委员会议。市政协副主席、党组副书记潘建国出席会议并讲话。

潘建国强调，要紧紧围绕党委政府中心工作，深入开展调查研究，聚焦市之大事、民生关切、创新实践、凝心聚力，以提案工作助力高质量发展。要强化政治导向，始终保持头脑清醒；强化问题导向，善于用拉动力解决问题；强化效能导向，以高度责任感协同合力做好提案工作；强化创新导向，通过“百姓提案”推动新时代政协工作不断开创新局面。

## **潘建国出席市区政协农业和农村委员会工作交流会**

5 月 24 日下午，市、区政协农业和农村委员会工作交流会在广州种业之都召开。市政协副主席、党组副书记潘建国出席会议并讲话。

潘建国指出，面对新形势新任务，市、区政协农业和农村委

要强化思想武装，聚焦“三农”主业，凝聚共识、守正创新。一是毫不动摇地坚持党的领导。二是围绕“百县千镇万村高质量发展工程”持续发力。三是优化改进调研方法方式，把政治协商延伸到农村一线，把农民群众的声音和智慧汇聚起来，多办纾民困、解民忧的实事。

### **潘建国、王桂林出席市、区政协城建资源环境工作座谈会暨市政协城建资源环境委全体委员会议**

5月17日，市政协城建资源环境委召开市、区政协城建资源环境工作座谈会暨市政协城建资源环境委全体委员会议。市政协副主席潘建国、王桂林出席会议并讲话。

潘建国强调，要更加注重政治学习、调查研究、联动履职、民主监督、工作创新，强化政治效应、履职效能、社会效益、建言效用、工作效率，助推广州高质量实现老城市新活力、“四个出新出彩”，继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用。

### **潘建国参加全省政协农业农村委工作会议**

近日，全省政协农业农村委工作会议在清远召开。市政协副主席、党组副书记潘建国参加会议。

为配合省政协全面推进“百千万工程”落地见效，助力乡村振兴，市政协农业和农村委今年计划组织委员围绕“推动广州农业高质量发展”“升级粤港澳大湾区‘菜篮子’工程，建设中国农业全面对接RCEP桥头堡”“建设粤港澳大湾区北部水果交易中

心，助力从化创建国家乡村振兴示范县”等重点议题开展协商议政，并围绕广州农业投入、科技创新、耕地保护及高标准农田建设等情况开展专题调研，全面参与推进各项重点工作任务，为实现农业高质量发展贡献智慧和力量。

### **潘建国带队赴广州市文化馆新馆调研**

近日，市政协副主席、党组副书记潘建国带队赴广州市文化馆新馆调研，察看了公共文化中心、翰墨园、曲艺园、广府园、广绣园等主题园林建筑，听取各区域文化活动开展情况汇报。

潘建国强调，广州市文化馆新馆要大胆创新探索，开创高品质发展新局面。一是整合优质资源，为群众所需，彰显展示独特性，打造全国新型文化品牌；二是把场馆空间和技术利用好结合好，坚持文化和群众挂钩，可作为岭南地区乃至全国各民间团体展示和培训的基地；三是要学习借鉴好的做法，在建筑空间中融入岭南建筑文化介绍，展示好新馆富有的文化底蕴、传统建筑与岭南园林生态特色巧妙组合等设计特色理念；四是注意提升景观布局的整体协调性，完善标识等配套设施，充分发挥利用好滨水资源优势；五是提升场地管理，营造良好的参观氛围和秩序。

### **周亚伟赴明珞装备股份有限公司开展专题调研**

5月26日上午，市政协党组成员周亚伟赴广州明珞装备股份有限公司开展专题调研。

周亚伟充分肯定了明珞装备近年来在自主创新方面取得的

突出成就，希望企业牢记习近平总书记嘱托，深入贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，坚定发展信心，坚持自主创新，为广州经济高质量发展做出更大贡献。

### **姚建明赴海珠区调研都市工业高质量发展**

5月15日，市政协副主席、市民建主委姚建明率队赴海珠区调研都市工业高质量发展工作，实地考察调研了鼎汉技术集团股份有限公司、牧今科技（广州）有限责任公司、广州德擎光学科技有限公司，并召开了调研座谈会。海珠区科工商信局提出，希望有关部门继续加大支持力度，支持工业企业产业用房扩容升级，支持国有旧厂房打造“工业上楼”示范载体。

姚建明强调，要加大深入一线调研力度，认真倾听各方企业意见，用心用情为企业办实事、解难题、减负担，助推企业高质量发展。要切实做到调查研究以指导实践为导向，加快调查研究成果转化，对发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的问题提出可行的意见建议。

### **武延军出席广州市、区政协港澳台侨外事工作座谈会**

5月25日下午，广州市、区政协港澳台侨外事工作座谈会召开，市政协副主席、党组成员武延军出席会议并讲话。

武延军对进一步做好政协港澳台侨外事工作提出三点要求：一是要强化政治引领，坚定政治方向；二是要为港资澳资企业来穗发展和穗港澳青少年交流交往提供便利、创造机遇、搭建平台，

激励更多港澳青少年积极投身民族复兴伟业；三是要强化市、区政协工作联动，积极参与“百姓提案”办理，围绕调研协商、民主监督、穗港澳青年交往交流等工作联合履职，形成履职合力，推动全市政协港澳台侨外事工作进一步提质增效。

### **张雅洁带队开展全民健身相关课题深调研**

近日，围绕“加强全民健身场地设施建设与管理、推动全民健身与全民健康的深度融合”深调研课题，市政协副主席张雅洁率教科卫体委相关负责同志及部分市政协委员，赴广州市体育科学研究所、天河体育中心全民健身路径和广州市群众体育指导中心调研。

张雅洁表示，要从满足人民群众对美好生活向往的高度引领体卫融合工作稳步发展，结合大众对于科学健身指导的需求，积极落实全民健身公共服务体系“十四五”重要部署，重视顶层设计，开展科学运动促进健康的研究与实践，加强运动安全知识教育，以不断适应社会发展需要，满足群众日益增加的科学健身需求。

### **张雅洁赴深圳市调研全民健身与全民健康融合工作**

5月23日，市政协副主席张雅洁率教科卫体委相关负责同志及部分市政协委员，赴深圳市就“加强全民健身场地设施建设与管理、推动全民健身与全民健康的深度融合”开展专题调研。

调研组首先来到深圳好家庭实业有限公司，听取该公司关于

为全民健身工程、商业健身、家庭健身等不同领域不同用户群体提供健身解决方案的情况，并实地感受体验最新户外健身器材。在深圳市职业病防治院，调研组听取该院与德国 Medical Park 康复医疗集团合作开展 MTT（医学运动康复体系）的介绍，了解体医融合、促进全民健康的情况。

张雅洁表示，深圳是国家体育总局命名的第一批全民运动健身模范市，要以此次调研为契机，进一步学习借鉴深圳等先进城市经验做法，在全民健身，推动体卫融合方面贡献政协力量。

### **陈雄桥带队赴无锡、绍兴、宁波开展专题调研**

5月22日至26日，市政协副主席、党组成员陈雄桥带队赴无锡、绍兴、宁波围绕“推进普惠性托育服务体系建设”“加强寺观教堂规范管理”两个专题开展调研。

调研组围绕两个调研专题，实地考察了无锡新梁溪托育园、零起点托育中心、绍兴柯桥区小熊蓓蒂国际托育中心、宁波宝韵音乐幼儿园宁玥分园等普惠性托育机构以及无锡开原寺、绍兴市炉峰禅寺、宁波市观宗讲寺等宗教场所，并召开座谈会，听取有关情况介绍，与有关部门和机构就普惠性托育服务方面的相关政策文件，机构建设、运营、评估、监督、人员队伍建设以及寺观教堂规范化管理等问题进行深入交流。

陈雄桥表示，近年来宁波、绍兴、无锡积极推动托幼一体化、建设社区嵌入式托育场所，推进托育服务普惠利民等方面做出积极探索，成效显著。三地是宗教文化历史名城，宗教活动场所数

量多、规模大，创新性运用多样化方式推进宗教场所规范化管理工作走在全国前列，其经验值得广州学习借鉴。

### **陈雄桥到市老人院开展重点提案办理“回头看”专题视察**

5月19日上午，市政协副主席、党组成员陈雄桥率队到市老人院开展《关于高标准、高水平建设老年医院，加快老年医疗服务发展的建议》重点提案办理“回头看”专题视察，在市老年医院项目现场实地调研，向项目建设方详细了解当前施工情况和建设进展，并组织召开了座谈会。

陈雄桥表示，要继续推动老年医院如期完成建设、顺利投入运营，目前建设中存在的困难、将来在运营中可能面临的问题，要及时与各部门沟通协作、加强谋划、做好预案，将民生实事真正做实、做好。社会法制民族宗教委要进一步加强跟踪协调，积极搭建沟通协商平台，努力协助推动老年医院建设。

### **陈雄桥带队赴广州市文化馆开展走访调研**

5月10日，市政协副主席、党组成员陈雄桥带队到广州市文化馆进行公共文化服务专题调研，实地参观了广州市文化馆公共文化中心等场所，并走访文化艺术界委员崔冠星。

陈雄桥强调，政协委员要聚焦将广州市文化馆打造成为群众品质文化生活的新空间、岭南文化传播展示的新窗口、文旅深度融合发展的新地标、辐射粤港澳大湾区的文化新高地建言献策。

## 王桂林赴企业走访调研

5月18日上午，市政协副主席、市科技局局长、市九三学社主委王桂林率队赴广州市惠迪电子科技有限公司开展实地走访调研，听取企业和市、区职能部门情况介绍，与企业深入交流，听取意见并协调解决问题。

## 黄洁峰会见天河区政协香港顾问委员陈伟君

5月15日，市政协党组成员、秘书长，机关党组书记、一级巡视员黄洁峰在广州政协文史展示中心会见天河区政协香港顾问委员陈伟君女士。

黄洁峰对陈伟君女士的爱国报国之志慈善公益之义举表示高度赞赏。他表示，广州是慈善之城，非常感谢她心系祖国，在广州实现了捐赠心愿。这满怀感恩的捐赠行动表达了浓浓的中华儿女情，让人感动、敬佩，值得学习。

陈伟君是民国知名人士陈济棠的儿媳妇，曾担任市政协联络委顾问。近日，陈伟君在广州公证处将市值过亿元（含多处房产）的财产通过公证遗嘱方式捐出，身后将交由天河区慈善会用于公益事业。

[情况通报]

## 黑龙江省政协副主席张显友率队来穗调研

5月30日，黑龙江省政协副主席、省民进主委张显友率调

调研组，就推进科技体制改革、加大科技成果转化来穗学习考察。市政协副主席、党组成员陈雄桥会见调研组一行。

调研组先后到广州大学城中关村·青创汇、小鹏汇天及大学城科技成果转化中心考察，听取情况简介，观摩小鹏飞行汽车飞行展示，并召开座谈会，就激发科研人员和企业转化创新成果积极性、产学研深度融合、推动科技成果就地转化等进行深入交流。

### **山西省政协副主席闫晨曦率队来穗调研**

5月22日，山西省政协副主席闫晨曦率考察组一行来穗，围绕“加快打造市场化、法治化、国际化营商环境”考察调研。市政协副主席张雅洁参加相关活动。

调研组参观考察了南沙自贸区南沙新区规划展览馆和南沙全球溯源中心，并召开了专题调研座谈会。闫晨曦表示，近年来，广州市利用建设国家营商环境创新试点城市的有利契机，持续打造市场化、法治化、国际化营商环境，亮点频出、成效显著，尤其在获得信贷、中小企业投资环境、执行合同、包容普惠创新四个方面的经验做法值得学习和借鉴。

### **辽宁省政协副主席姜军率队参观广州政协文史展示中心**

5月9日下午，辽宁省政协副主席姜军一行10人到广州政协文史展示中心参观调研。广州市政协副主席潘建国陪同参观。

姜军表示，广州政协文史展示中心在展陈、场馆建设均有先进经验，辽宁省政协与广州市政协在文史馆工作方面要加强交

流，信息互通，充分发挥好政协文史馆作为人民政协宣传窗口的重要作用，共同推动政协文史工作高质量发展。

### **湖北省政协副主席王兴於率队来穗调研**

5月8日上午，湖北省政协副主席王兴於率专题调研组来穗，就“落实新一轮消费政策”课题开展调研考察。广州市政协副主席陈雄桥会见调研组一行。

调研组一行先后到广交会场馆、珠江琶醍文化创意园区、北京路步行街调研，听取情况介绍，实地了解我市发展会展经济、广州夜经济示范区打造和传统商业消费街区提档升级等情况，并就我市促消费方面相关政策、恢复和扩大消费方面的做法经验等与市商务局和相关机构负责人进行交流。

### **青海省政协来穗考察调研**

5月23日，青海省政协人口资源环境委主任吴捷率调研组一行来穗，围绕“湿地保护修复”到华南国家植物园考察调研，广州市政协副秘书长刘德挺会见调研组一行。

调研组参观考察了华南国家植物园温室群景区、植物迁移保护区和专业园区等，并与华南国家植物园有关领导就华南国家植物园省市地方政府共建、运行体制、人才建设和成果转化等问题进行了座谈交流。

### **广西壮族自治区政协调研组来穗调研**

5月8日，广西壮族自治区政协港澳台侨和外事委员会主任谢迺堂率专题调研组来穗，就“持续提升利用外资水平”开展专题调研。市政协港澳台侨外事委主任冯广俊陪同调研。

调研组一行先后到沙湾珠宝产业小镇的柏丽德珠宝广州有限公司（APM）、亿钻珠宝首饰有限公司（工厂）、珠宝园海关综合服务大厅、亿钻研发设计中心、沙湾瑰宝小镇展示中心进行参观调研，考察园区建设和企业发展情况，了解利用外资方面的情况介绍和经验做法，并围绕持续提升利用外资水平，助推两地经济高质量发展进行探讨交流。

### **哈尔滨市政协副主席徐伟率队来穗调研**

5月22日，哈尔滨市政协副主席、市工商联主席徐伟率调研组一行来穗考察乡村经济发展工作。广州市政协副主席、党组副书记潘建国会见调研组一行。

调研组实地考察了花都区赤坭镇瑞岭村、竹洞村，听取情况介绍，了解两个村以产业兴旺为核心，以农民致富为根本，在盆景苗木种植乡村特色产业以及大力发展乡村旅游业方面的有关经验做法，并与花都区相关职能部门负责人进行沟通交流。

### **常州市政协主席戴源率队来穗调研**

5月8日，常州市政协主席、党组书记戴源一行来穗调研考察产业发展和政协履职工作。广州市政协副主席、党组副书记潘

建国陪同调研。

调研组先后到广汽集团化龙基地、广汽乘用车有限公司新能源分公司和广汽研究院学习考察，深入探讨促成两地新能源产业交流合作的意见建议。双方一致认为，两地政协要结合推动新能源产业高质量发展等重点工作开展联动调研，深化互学互促互鉴，为两地推动高质量发展积极贡献政协智慧。

### **三亚市政协副主席朱传华率队来穗调研**

5月24日，三亚市政协副主席、市民建主委朱传华率调研组一行来穗开展“水生野生动物保护”和“推进渔港经济区建设及渔业转型升级”专题调研。广州市政协副秘书长王延廷会见调研组一行。

调研组实地考察了广东海大集团股份有限公司海灏生物科技总部科学园和麦康森院士工作基地，并与番禺区相关职能部门负责人和与会人员进行沟通交流。

### **营口市政协副主席翁永财率队来穗调研**

5月15日，辽宁省营口市政协党组书记、副主席翁永财率调研组一行来穗，就“城市更新”老旧小区改造、历史文化活化利用、城市综合治理建设方面开展考察调研。市政协副秘书长刘德挺会见调研组。

调研组先后参观考察了广州市海珠区沙园街广重社区老旧小区改造项目、琶醍啤酒文化创意艺术区改造项目以及荔湾区泮

塘五约街区和永庆坊旧城改造项目。

### **张掖市政协副主席冯军率队来穗调研**

5月26日至27日，甘肃省张掖市政协副主席冯军率调研组来穗开展“加快推进全市医养产业发展 建立区域康养医疗中心”专题调研。市政协副秘书长钟祯祥会见调研组一行。

调研组先后到越秀区六榕街综合养老服务中心、市老人院、华邦控股集团总部、广东岭南养老院、广州南国颐景老年公寓考察学习，并围绕医养产业规划、设施体系建设、政策支撑及人才培养等问题进行座谈交流。

### **忻州市政协副主席范建民率队来穗调研**

5月27日，山西省忻州市政协副主席范建民率考察组来穗，围绕“助力温泉产业发展，以温泉康养赋能全域旅游”进行考察学习。市政协教科卫体委、从化区政协等负责同志陪同调研。

调研组一行在从化区良口镇、温泉镇先后考察碧水湾温泉度假村、热水井、荔枝蜜公园、翠溪宾舍博物馆等，围绕温泉旅游度假区规划开发建设、温泉地热资源集中管理、温泉康养产业发展等进行座谈交流。

### **阜阳市政协副主席于伟率队来穗调研**

5月25日，安徽省阜阳市政协副主席于伟率“加快培育技能人才，为产业强市提供有力支撑”调研组来穗调研。市政协副

秘书长王延廷参加相关活动。

调研组到广州市轻工技师学院实地调研，听取市人力资源和社会保障局和该校相关情况介绍，随后参观了该校的岭南文化中心、健康与社会照护集训基地、汽车实训中心、粤菜师傅培训中心等技能人才培养场所，并围绕调研主题开展了交流。

### **惠州市政协副主席刘恒蓉率队来穗调研**

5月23日下午，惠州市政协副主席、市民革主委刘恒蓉一行来穗，围绕“扶持制造业专精特新‘小巨人’企业发展”开展专题调研。市政协社会法制民族宗教委副主任何钧启陪同调研。

调研组一行实地考察我市两家国家级专精特新“小巨人”企业浩洋电子股份有限公司、思林杰科技股份有限公司，了解企业发展历程、产品研发和人才引进培养等情况。随后，调研组召开调研座谈会听取市工信局介绍我市相关扶持政策及创新举措。

### **济宁市政协副主席李良品率队来穗调研**

近日，山东省济宁市政协副主席、市民进主委李良品率调研组来穗，围绕“完善现代公共法律服务体系建设”开展考察调研。市政协副秘书长王延廷参加相关活动。

调研组一行先后参观了市公共法律服务中心、天河区天河南司法所，对我市及市公共法律服务中心率先建立的全国首家5G市级公法客客中心、“公共法律服务标准研究基地”、全时空全业务24小时公共法律服务中心、广州“智慧司法”，天河南司法所

首创“3+X”矛盾纠纷多元化解工作机制等创新举措表示赞赏。

### **丽水市政协副主席郑利剑率队来穗调研**

5月16日，浙江省丽水市政协副主席郑利剑率专题调研组来穗，围绕“华侨助力乡村振兴促进共同富裕”课题进行调研考察。市政协港澳台侨外事委主任冯广俊陪同调研。

调研组一行参观考察了白云区流溪湾丰华园、空港文旅小镇等实地，双方就聚合侨心、侨智、侨资、侨力，盘活资源、打造研学基地等方面展开深入探讨交流。

### **林芝市波密县政协主席尼玛扎西率队来穗调研**

5月15日上午，林芝市波密县政协主席尼玛扎西一行来穗考察老旧城区改造工作。市政协社会法制民族宗教委副主任何钧启陪同考察。

考察组一行先后到荔湾区泮塘五约历史文化街区和永庆坊实地考察，听取老旧城区房屋维护修缮、空间格局优化、风貌品质提升、民生配套完善、文化产业导入等方面的情况介绍。双方围绕做好城市老旧城区微改造和社会治理工作进行深入的交流讨论。

[专委会工作]

### **市政协经济委召集委员共议经济高质量发展**

5月25日，市政协经济委组织房地产组委员赴委员企业开

展座谈交流，深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，围绕当前房地产行业上下游企业发展现状、民营企业营商环境、优化政府相关政策等进行研讨。

市政协经济委主任陈浩钿、副主任马世超参加活动。

### **市政协农业和农村委与荔湾区政协农业农村工作组 进行座谈交流**

5月10日上午，市政协农业和农村委主任朱文健与由荔湾区政协副主席陈铮衡率领的农业农村工作组一行进行座谈交流，双方围绕村集体经济高质量发展、深化村改居改革及推动花卉、观赏鱼特色产业发展等议题交换了意见。

### **市政协城建资源环境委开展数字新基建发展调研**

5月26日，市政协城建资源环境委组织部分政协委员到广电运通公司开展数字新基建发展调研，实地考察了广电运通展厅和算力中心。城建资源环境委领导叶锦祥、刘怀君参加调研。

政协委员、广电运通公司董事长陈建良详细介绍了公司发展历程以及在智能金融、智能交通、智能计算、数字新基建等领域的业务开展情况。随后，调研组与企业相关负责同志围绕高质量建设数字政府新底座、推进政务数据有效共享、创新“数字孪生”城市治理模式、打造数字经济产业化典型应用场景等话题进行了互动交流。

## **市政协教科卫体委组织部分委员视察广东中医药博物馆**

5月18日，在第47个世界博物馆日到来之际，市政协教科卫体委组织部分委员到广东中医药博物馆视察，并围绕推动中医药传承创新发展进行了深入探讨交流。

## **市政协教科卫体委调研广州市铁一中学白云校区**

近日，市政协教科卫体委组织部分教育界别委员到广州市铁一中学白云校区开展调研。

调研组实地参观了广州市铁一中学白云校区，并座谈听取学校负责人关于设施建设、教师队伍、智慧教育成果等情况介绍。调研组着重围绕以集团化办学方式推进优质教育资源的均衡发展进行深入交流。

## **市政协社会法制民族宗教委到市民宗局**

### **调研少数民族村发展工作**

5月26日上午，市政协社会法制民族宗教委副主任何钧启带队到市民宗局围绕“发挥少数民族特色资源优势 促进畚族村乡村振兴”开展专题调研。

何钧启指出，增城畚族村是我市唯一的少数民族聚居村寨，拥有独特的民俗文化和良好的生态环境，希望通过专题调研和协商，支持推进畚族村立足本地资源秉赋，开创乡村振兴崭新局面，促进城乡区域协调发展。

## **市政协社会法制民族宗教委调研托育服务人才培养工作**

5月11日下午，市政协社会法制民族宗教委副主任熊伟率调研组，实地调研智远职业培训学校，并召开了调研座谈会。

熊伟指出，托育服务人才的培养培训事关普惠性托育服务能否真正让群众满意、实现高质量发展，是推进我市普惠性托育服务体系建设的环节、关键工作，要汇聚各界智慧力量，积极推动破解当前工作中存在的瓶颈困难，加快实现幼有优育、幼有善育。

## **市政协社会法制民族宗教到市中级人民法院调研**

5月19日，市政协社会法制民族宗教委组织部分政协委员、市政协会法制工作顾问到市中级人民法院，围绕“强化数字经济司法保障，助力广州经济高质量发展”开展调研，就加大司法宣传力度、促进涉数字经济案源治理，建立湾区司法互通平台、推动南沙方案实施，完善案件归口统计分析、用好相关司法建议，发挥人民法院作用、探索推进涉企合规改革工作机制等问题进行互动交流。

市政协副秘书长魏强、社会法制民族宗教委副主任赵洪参加调研。

## **澳门经济民生联盟来穗参观考察**

5月26日，澳门经济民生联盟主席刘家裕率队来穗开展“突破区域限制，深化经民交流，积极融入国家发展大局”系列活动

之“广州行”参观考察活动。澳门中联办协调部处长、二级巡视员刘冠宇，市政协港澳台侨外事委主任冯广俊参加了活动。

参访团成员纷纷表示，将以实际行动为积极推动“一国两制”行稳致远、粤港澳大湾区融合发展添砖加瓦，贡献力量。

### **市政协港澳台侨外事委组队参加 广州地区第十二届中外友人运动会**

5月20日至21日，广州地区第十二届中外友人运动会在天河体育中心举办，来自70多个国家和地区的在穗近500名中外人士酷热无阻，友好开赛。市政协港澳台侨外事委组织了由港澳委员、台侨事顾问、广州公共外交协会会员（理事）组成的8人队伍参赛，并取得优异成绩。

### **市政协港澳台侨外事委召开港澳委员学习交流座谈会**

5月9日下午，市政协举办深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题辅导会后，市政协港澳台侨外事委组织召开港澳委员学习交流座谈会，20多名港澳委员交流分享了学习市政协主席李贻伟所作专题辅导讲话精神的心得体会。

### **市政协文化文史和学习委组织召开专题调研座谈会**

近日，市政协文化文史和学习委组织部分政协委员、专家召开市政协主席会议协商议题“传承弘扬粤语文化”调研座谈会。文化文史和学习委领导毕锐明主持会议并讲话。

毕锐明表示，粤语是岭南文化的“活化石”，推动粤语文化在传承中实现创造性转化和创新性发展是时代赋予每一位广州市民的光荣使命和责任，希望各位委员和专家为更好传承弘扬岭南优秀传统文化贡献智慧和力量。

### **市政协联络工作委组织开展专题调研**

5月23日下午，市政协联络工作委围绕“优化我市快递服务模式，促进快递服务业高质量发展”组织部分政协委员赴花都顺丰华南航空枢纽（广州）转运中心开展专题调研，并围绕如何建立现代物流体系、推动我市快递服务业高质量发展提出了相关意见和建议。

市联络工作委主任王荣参加调研活动。

### **市政协联络工作委到市民革开展社情民意信息工作交流**

5月12日下午，市政协联络工作委应邀参加市民革举办的“2023年社情民意信息工作专题培训会”。联络工作委副主任李勇就反映社情民意信息工作与培训班成员开展交流。

[办公厅工作]

### **市政协文化文史和学习委召开主题教育专题学习会**

近日，市政协文化文史和学习委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题学习会，对主题教育进行再

动员。委主任、党支部书记李汉强结合近年来文史工作实际，以《围绕“三个突出”，让文史工作更接地气》为题，为党员干部讲授专题党课，分享其学习体会。

## **市政协办公厅行政处（接待处）党支部、机关事务和信息中心党支部赴广州市文化馆新馆联合开展研学活动**

近日，市政协办公厅行政处（接待处）党支部、机关事务和信息中心党支部组织党员干部前往广州市文化馆新馆开展研学活动。市政协副秘书长魏强参加本次研学活动。

本次研学活动，将岭南文化融入到支部主题党日活动，有助于党员干部了解广州悠久的历史文化，增强文化自信和家国情怀，为文明传承、文化延续注入新动能，为机关行政事务工作高质量发展凝聚奋进力量。

[各区政协动态]

## **海珠区政协举办 2023 年政协委员 履职能力提升专题学习培训班**

近日，海珠区政协在福建省武平县举办委员履职能力提升专题学习培训班，期间，还考察了武平县文化旅游资源开发利用情况、调研茶叶及新型显示产业发展情况和投资兴业环境，并参加武平县招商推介会，就海珠与武平两地加强经济合作、共同繁荣发展等事宜进行深入接洽。

## **荔湾区政协举办专题培训班**

5月23日下午，荔湾区政协联合区委组织部举办荔湾区处级干部学习贯彻党的二十大精神专题轮训第六次集中辅导暨区政协委员专题培训。区政协党组书记、主席吴辉文以“奋进之美”为题作了专题授课。

## **白云区政协举行纪念中共中央发布“五一口号”75周年座谈会**

近日，白云区政协举行纪念中共中央发布“五一口号”75周年座谈会。党外区政协领导和区各民主党派、党外人士代表先后发言，回顾了多党合作的光辉历程，表达了坚持中国共产党领导的政治立场，展示了党外人士推动白云高质量发展的信心和决心。区政协党组书记、主席袁东华主持会议并讲话。

## **番禺区政协开展双向联系活动**

5月18日，番禺区政协与区检察院开展双向联系活动，区政协党组书记、主席覃海深参加了活动。

番禺区政协委员们参观了区检察院听证工作区、12309检察服务中心、青少年法治教育基地及犯罪预防基地、院史室和党建文化室，观看了区检察院制作的关于公益诉讼、未成年人检察、涉案企业合规等专题宣传片，并与区检察院开展了座谈交流。

## **番禺区政协举办十五届区政协委员培训班**

5月10日至12日，番禺区政协举办委员培训班。区政协主席覃海深出席结业仪式并讲话。

覃海深强调，要聚焦区委区政府中心工作，围绕番禺国家级沿海渔港经济区高质量发展等协商议题，深入调查研究、精准建言资政。要不断健全完善“百姓提案”工作机制，打造线上线下、传统和创新结合的“百姓提案”收集的立体工作矩阵。要坚持双平台履职，增强履职实效。各界别小组要做“活”工作，充分发挥界别协商、集体调研、区政协委员个人工作室等各类载体作用，激发委员履职活力，使界别工作做出特色。各镇街工作室要做“实”工作，严格落实“六个一、两个二”要求，加强区政协委员个人工作室规范化建设，稳步推进打造精品个人工作室。

### **番禺区政协主席会议开展协商视察活动**

近日，番禺区政协主席会议围绕水环境治理开展协商视察活动，调研组实地考察了桥南净水厂建设情况和雁洲涌(大龙街段)景观提升和水环境治理情况，并召开了座谈会。

区政协主席覃海深表示，当前治水攻坚工作任务重、时间紧，希望有关部门和镇街提高政治站位，强化责任担当，加强统筹协调，聚焦“绿美番禺”建设，打造“水清、河畅、岸绿、景美”人民满意的幸福河湖，打好水环境治理攻坚战。

[市各民主党派、人民团体动态]

## **于欣伟出席市民革纪念中共三大召开 100 周年暨 中共中央发布“五一口号” 75 周年主题沙龙活动**

5 月 21 日，市民革到中共三大会址纪念馆开展“凝心铸魂 强根基、团结奋进新征程”主题教育，以沙龙形式纪念中国共产党第三次全国代表大会召开 100 周年、中共中央发布“五一口号” 75 周年。市政协副主席、市民革主委于欣伟参加活动。

## **姚建明出席市民建“星五圆桌汇”启动仪式暨 战略性新兴产业主题论坛**

近日，市民建“星五圆桌汇”启动仪式暨战略性新兴产业主题论坛在广州创投小镇举行。市政协副主席、市民建主委姚建明出席活动并致辞。

“星五圆桌汇”是市民建续写民建优良传统新篇章、展现民建爱国奉献新作为、搭建民建议政交流新平台的创新举措。该品牌名称源于民建历史上的“星五聚餐会”和“非公经济前沿圆桌会议”，希望以“星五”赓续民建光荣传统，以“圆桌”论述和凝聚最广泛的共识，将建言献策、履职尽责之涓涓细流“汇”入强国建设、民族复兴的时代洪流，不断为广州市高质量发展、粤港澳大湾区建设贡献民建力量。

## **市农工党赴浙江开展生物科技、纺织服装产业 高质量发展专题调研**

近日，市农工党赴浙江省杭州市、湖州市调研生物科技、纺

织服装产业发展情况，助力广州生物科技、纺织服装行业的高质量发展。市农工党原主委余明永，副主委黄泽勇等参加调研。

调研组一行实地调研了迪安诊断技术集团股份有限公司、浙江美馨生物科技有限公司、湖州智兴通数据科技有限公司，并与湖州市经信局、湖州市吴兴区发改经信局等进行座谈交流，围绕如何实现服装产业的高质量发展，就湖州市服装产业发展现状、存在问题以及在本地经济社会发展中的发展方向进行深入交流。

### **王桂林出席市九三学社第一期广州九三新锐班结业仪式**

近日，市九三学社举行第一期广州九三新锐班结业仪式。市政协副主席、市九三学社主委、市科技局局长王桂林出席并讲话。

王桂林分享了学习习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神体会，并寄语广大社员要加强理论学习，提高政治站位，强化担当意识，积极履职作为，练就对党忠诚、信念坚定的“铁脊梁”，勤学善思、能力出众的“真本领”，勇于担当、善于作为的“宽肩膀”，努力在新征程中体现新担当，展现新作为、干出新业绩。

### **市台盟举办广州台盟组织成立 40 周年纪念会**

5月13日，市台盟举办广州台盟组织成立40周年纪念会，举行“盟员之家”和“台胞之家”揭牌仪式，召开了“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育动员会。广东省政协副主席、省台盟主委张嘉极，广州市委常委、统战部部长、市政协党组副

书记王世彤出席并讲话。

---

政协广州市委员会办公厅研究室

2023年6月5日编发

责任编辑：李聪

Email:yanjiushi@gz.gov.cn

Tel:37595055